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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

MaPrimeRénov’
Question au Gouvernement n° 1118

Texte de la question

MAPRIMERÉNOV'

Mme la présidente . La parole est à Mme Karen Erodi.

Mme Karen Erodi . Travaillant moi-même dans le bâtiment, je salue et soutiens la mobilisation des entreprises
artisanales dans tous les départements, à l'appel de la Capeb.

Monsieur le ministre Jeanbrun, ce que vous avez fait de MaPrimeRénov', ce n'est pas une réforme, c'est du
sabotage, pour des millions de Français (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NFP.).

M. Thibault Bazin . Caricature !

Mme Karen Erodi . Avec des logements qui sont des passoires thermiques l'hiver, des bouilloires l'été, plus de
3,1 millions de ménages vivent dans la précarité énergétique ! Vous baissez les budgets, vous changez les
règles, vous rendez les démarches illisibles, vous entretenez l'instabilité.

Mme Ségolène Amiot . C'est la honte !

Mme Karen Erodi . Quand vous dites : « Pas de budget, pas de guichet », c'est du chantage aux
parlementaires. (Mêmes mouvements.) Vous agitez les peurs. En clair, vous menacez de suspendre
MaPrimeRénov' si le Parlement n'avale pas votre cure d'austérité ; ce faisant, vous sacrifiez les ménages, les
artisans et les TPE-PME. Blocage de dossiers, annulation de chantiers : toute une filière est à l'arrêt.

Ce recul brutal est vécu comme un véritable désaveu de l'ambition écologique. Votre objectif d'atteindre
900 000 rénovations par an d'ici 2030 est désormais hors de portée. Résultat : 40 000 emplois ont disparu en
deux ans dans le bâtiment. Les entreprises artisanales demandent pourtant des décisions de bon sens :…

Mme Danielle Brulebois . Sans budget, pas de guichet !

Mme Karen Erodi . …le retour des monogestes performants, avec des travaux adaptés aux réalités des
ménages ; un parcours d'accès clair et lisible, qui permette d'engager des travaux étape par étape, sans bloquer
les foyers ni les entreprises ; une simplification de la qualification du label RGE, avec un contrôle par chantier,
pour faciliter l'accès aux entreprises artisanales ; une filière de traitement des déchets qui fasse payer les
pollueurs à la place des petites entreprises (Mêmes mouvements) ; mise en place d'une carte départementale
des points de collecte, claire et partagée par tous les acteurs.

Mais comme toujours, vous, alliés de la Macronie, frappez les plus précaires, les petites entreprises, tout en
choyant les multinationales. (Mêmes mouvements.)
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Monsieur le ministre, quand allez-vous enfin engager une véritable transition écologique, en ralliant les
revendications des entreprises artisanales ? Quand allez-vous simplifier et rendre MaPrimeRénov' accessible à
tous les foyers, sans reste à charge pour les plus précaires ? (Les députés du groupe LFI-NFP se lèvent et
applaudissent.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de la ville et du logement.

M. Vincent Jeanbrun, ministre de la ville et du logement . Quel plaisir d'entendre La France insoumise défendre
les entreprises, ça nous change ! (Applaudissements sur les bancs du groupe Dem. – Mme Olivia Grégoire
applaudit également.) Vous avez raison de parler de leur sort car l'instabilité dont vous avez été en grande partie
la cause les a beaucoup impactées.

Vous m'interrogez sur MaPrimeRénov'. Eh bien, parlons-en : le budget est maintenu à plus de 4 milliards
d'euros pour que nous puissions pousser à fond notre ambition en matière de rénovation de l'habitat. S'il y a
évidemment un enjeu climatique au maintien de ce dispositif, il y a aussi un enjeu pour le pouvoir d'achat des
familles et un enjeu pour nos artisans et nos petites entreprises, qui ont besoin de MaPrimeRénov' pour mener
des chantiers d'ampleur et continuer de fonctionner.

Si vous et votre groupe êtes intéressés par le climat, intéressés par le pouvoir d'achat des familles, intéressés
par les artisans, vous n'avez qu'à voter le budget ! (Applaudissements sur de nombreux bancs du groupe EPR
ainsi que sur plusieurs bancs des groupes DR et Dem. – M. Didier Lemaire applaudit également. – Exclamations
sur les bancs du groupe LFI-NFP.)
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